1. MEDIA MEDITERRANEA 16

16. Media Mediterranea festival bio je posvećen digitalnim narativima, a započeo je 16. lipnja otvaranjem trodnevne radionice remiksiranja koja se održavala u Klubu mladih Metamedia. “Remiks identiteta” bio je naziv glazbene radionice koju je vodio etnomuzikolog Milan Đurić, te kroz nju prezentirao multi/interkulturalnost u tradicionalnoj i modernoj elektronskoj glazbi, predstavio sempliranje, aranžiranje i masterizaciju na primjeru pojedinih pjesama.

Program festivala nastavio se u galeriji Cvajner gdje je nastupio Valent Samardžija, a.k.a NT Wave i izveo minimal techno na gitari. U sklopu programa festivala predstavljen je i projekt “Ima li Vibre Mimo etera” u suradnji s udrugom Vibra iz Zagreba, a sastojao se od postavljanja uređaja Vibrabox u galeriju Cvajner te javne tribine o domaćoj nezavisnoj glazbenoj sceni. 

U sklopu festivala organizirali smo i izložbu pod naslovom “Digitalni narativi: Prostori konflikta, medijatizacija i slika rata” (autora Davora Sanvincentija, Nebojše Šerića Shobe, Gorana Škofića i Haruna Farockog), projekcije dokumentarnih filmova u pulskom Kinu Valli gdje su prikazani Endrigo 47 i Una storia polesana, zatim koncerte urbanih izvođača Arboretum kolektiv, Pulap Reggae Station i Soundcheck Regaz pod nazivom Urbani narativi, te nacionalnih manjina MKD „Kiril i Metodij“, KUD „Bosna“ Istarske Županije, Neki Stranac (SRB). Imali smo prilike poslušati Jam session Marka Grbca Knapića, Marina Jurcana te voditelja radionice remiksiranja Milana Đurića. 

U sklopu festivala organizirali smo i radionice te prezentaciju video igara Adriatic Game Jam-a u suradnji s Adriatic Animation i The Animation Workshop, koju je vodio Draško Ivezić. Tema prvog izdanja ove radionice bila je „evakuacija“, inspirirana stalnim evakuacijama stanovništva u Puli od Prvog svjetskog rata pa sve do posljednjeg, domovinskog. Program je bio i sastavni dio projekta “1914. – Puna je Pula / Pola gremita”.

2. MEDIJSKI KULTIVATOR

Kroz projekt Medijski kultivator Udruga Metamedij je provela radijsku emisiju pod nazivom "Sat kulture" koja je bila emitirana na Radiju Maestral od ožujka do lipnja 2014. Emisija se u trajanju od 45 minuta bavila temama regionalne kulturne politike, aktualnih kulturnih događaja, predstavljanja gostujućih i domaćih umjetnika, a mogli su se čuti i glasovi raznorodnih muzičkih scena, organizatora, izvođača i publike.

U sklopu projekta, održana je i višednevna novinarska radionica o tome kako promatrati kulturu u širem društvenom kontekstu. Voditelji predavanja bili su Davor Mandić, Vlatka Kolarović, Anđelo Jurkas, Iva Koerbler, Igor Ružić i Boris Vincek.

Radionica je bila strukturirana u nekoliko blokova i tematskih predavanja koji su obuhvatili širi kulturni kontekst, vizualne umjetnosti, književnost, film, kazalište, glazbu. 

Radionica je bila podijeljena na predavanja i praktični mentorski rad, pisanje zadataka, uz dodatna javna predavanja, terenski rad, završnu prezentaciju radionice te javni razgovor/diskusiju/tribinu.

Prvo predavanje novinarske radionice bilo je posvećeno novinarstvu u kulturi s naglaskom na specifičnost sektora kulture i teorijskim i praktičnim uvidom u kreiranje novinarskih formi, a vodio ga je Davor Mandić. Na sljedećoj radionici o književnoj kritici, Mandić je kroz primjere objavljenih tekstova, polaznicima pojasnio razliku između prikaza, recenzije i kritike.

Tema trećeg predavanja bila je kultura na TV ekranima, koju je kroz vlastito iskustvo predstavila Vlatka Kolarević, dugogodišnja HTV-ova novinarka u kulturi.  

Dugogodišnji publicist, novinar, glazbeni i filmski kritičar Anđelo Jurkas održao je predavanje na temu glazbene kritike, pop kulture i interneta kao nove platforme u novinarstvu.

Na petom predavanju likovna kritičarka Iva Koerbler održala je predavanje o vizualnoj umjetnosti i kulturnoj kritici u medijima, a nakon toga uslijedilo je predavanje kazališnog kritičara Igora Ružića koji je govorio o  kazališnoj kritici i njenom položaju u odnosu na medije. 

Na posljednjem se predavanju novinarske radionice raspravljalo o budućnosti novinarstva u kulturi. U razgovoru koji je moderirao novinar i urednik Boris Vincek, sudjelovali su: nezavisna likovna kritičarka Iva Koerbler, književnik i novinar rubrike kulture riječkog Novog lista Davor Mandić i kazališni kritičar Igor Ružić. 

3. ROJC REMIKS LAB

U sklopu projekta Rojc Remiks Lab osim dijela programa koji je održan na festivalu MM16,  bavili smo se i audio radionicom na kojoj su se obrađivale osnove snimanja u studiju i audio produkcije.

Voditelj radionice Bruno Legović objasnio je što je to zvuk i kako nastaje, kakva oprema je potrebna za nastup uživo, kako se dijeli oprema za snimanje zvuka u studiju, što je to D.I. BOX te koja je razlika između balansiranog i nebalansiranog signala. Također, upoznao je polaznike sa studijskom opremom i njihovim pravilnim korištenjem.

Posljednja dva predavanja o snimanju i miksanju zvuka, održana su u prostoru studija Partyzan pod vodstvom predavača Deana Pavletića i Marijana Jelenića koji su polaznicima predstavili studio i opremu koja se nalazi u njemu te podijelili svoje iskustvo s njima. Na kraju radionice  održan je praktični dio snimanja, postava mikrofona, miksanje vokala i instrumenata u glazbenim programima.

U projektu Rojc Remiks Lab bavili smo se i mapiranjem stanja u segmentu audio, video, likovne, izvedbene umjetnosti u DC-u Rojc, u sklopu kojeg smo snimili i uredili 20 intervjua s akterima nezavisne kulturne scene u Rojcu. Istraživanje je trajalo od travnja do studenog 2014., a intervjui su objavljeni u publikaciji “Rojc – otok kreativnosti” koja je izdana u veljači 2015. Također, istražili smo nacionalne manjine na području DC-a Rojc, grada Pule i nekih manjih mjesta Istarske županije, a to su: KUD Bosna IŽ,  Udruga Roma Istre, MKD “Sv. Kiril i Metodij” Pula, SKD Nikola Tesla, DZMH.

Radionica “Remiksiranje identiteta” održana je na festivalu MM16 na kojoj je prisustvovalo šest polaznika kojima je prezentirano na programu Ableton remiksiranje tradicionalnih elemenata glazbe nacionalnih manjina. Također, predstavljena je interkulturalnost u tradicionalnoj i modernoj elektronskoj glazbi te sempliranje na primjeru pojedinih pjesama. U sklopu Remiksa Identiteta održani su posjeti nacionalnih manjina te su snimljene tradicionalne pjesme u izvedbi MKD “Sv. Kiril i Metodij” Pula, KUD Bosna IŽ te Zoltana Lečeija iz DZMH-a. Konačni cilj tog projekta bilo je izdanje CD kompilacije Remiks Identiteta na kojem se osim tradicionalnih pjesama nalaze i remiksirane verzije mladih producenata elektronske glazbe. Osim toga, na promociji CD-a Remade In Rojc – Remiks Identiteta, u Dnevnom boravku Rojca, predstavljeni su mladi producenti i izvođači koji su izvodili remiksiranu glazbu nacionalnih manjina (Goran Farkaš - instrumenti, Filip-Domagoj Pačić – beatbox, vokali: Branko Bašić, Andrej Škoro, Miran Hemze).

U sklopu kreativne video radionice “Videoskok 2013.” dvoje mladih studenata Odjela za glazbu na Sveučilištu u Puli, Petar Ižaković i Vinka Bedeković snimili su i montirali spot za singl Free pulske grupe Chweger, pod mentorstvom voditelja radionice Matije Debeljuha.  

4. ZAGOVARAČKA PLATFORMA 

Platforma SUR koju provodimo zajedno sa 7 ostalih udruga, financirana je od strane zaklade Kultura nova. Cilj platforme je kroz zajednički rad na analizi kulturnih politika postići bolje pozicioniranje nezavisne kulture u Puli, ali i definiranju optimalnog modela samoupravljanja centrom Rojc od strane korisnika. Platforma ima ciljeve kontinuirano i stabilno zajedničko djelovanje; povećanje članstva; facilitiranje i promicanje zajedničkih aktivnosti članica, kulturno-umjetničkih i upravljačkih, realizacija sudioničkog javno-civilnog modela upravljanja; itd. 

U sklopu ovog projekta održano je više aktivnosti, kao edukacija udruga o kulturnim politikama, međunarodna konferencija o upravljanju kulturnim centrima i redoviti sastanci platforme.

U sklopu Radne grupe za analizu kulturne politike grada Pule u odnosu na sektor nezavisne kulture, organiziran  je okrugli stol na temu novouvedene elektroničke prijave na natječaj za javne potrebe u kulturi Grada Pule. Na okruglom stolu kojeg je moderirala Ana Žužić, sudjelovali su: Irena Boljunčić Gracin, Kristina Nefat, Marino Jurcan te pročelnica za kulturu Grada Pule, Jasmina Nina Kamber. 

5. PORTAL KULTURISTRA

Web portal Kulturistra.hr je projekt koji su pokrenuli Istarska županija i Udruga Metamedij s ciljem razvoja kulturnog informacijskog servisa u Istarskoj županiji. Projekt teži ponuditi informacije o aktualnim događajima, ali i pružiti mogućnost pristupa različitim bazama podataka koje će sadržavati informacije o svim akterima u kulturi, kulturnim događajima, međunarodnim natječajima i potencijalnim međunarodnim partnerima. Tijekom 2014. godine popratili smo tribine i okrugle stolove vezane za funkciju javnih medija, borbu protiv koncesioniranja/prodaje poluotoka Muzil, štrajk radnica i radnika Arene trikotaže zbog neisplaćenih plaća, borbu protiv novinarske cenzure i isplatu plaća radnicima Glasa Istre te diskusiju o nemogućnosti neposrednog odlučivanja građana na lokalnoj razini.

Web portal i dalje obogaćuju rubrike Face 2 Face naše suradnice, novinarke Lorne Zimolo te filmski blog Tko gleda zlo ne misli, suradnika Elvisa Lenića. Filmski blog ima za cilj popularizaciju filma i edukaciju iz filmske kulture, a u rubrici F2F naša stalna suradnica Lorna Zimolo vodi razgovore s mladim kreativnim umjetnicima iz lokalnog konteksta. Iz serije razgovora s istarskim kreativcima uskoro bi trebala nastati i arhiva kreativnih pojedinaca u Istarskoj županiji. 

Globalno je rubrika koja se bavi međunarodnim kulturnim zanimljivostima i imamo namjeru smjestiti istarsku kulturu u međunarodne okvire budući da je Hrvatska sada dio EU. Također, nastojimo povezati istarske regionalne specifičnosti s procesima poticanja kulturne različitosti i regionalizma unutar EU i Mediterana. Zajednica je rubrika u kojoj posvećujemo više pažnje projektima koji imaju naglašenu socijalnu dimenziju i imaju nešto izraženiji cilj uključivanja građana putem participativnih projekata u kulturi. Tijekom 2014. pojačano smo pratili aktere izvaninstucionalne scene, ali i kulturne događaje s naglašenim socijalnim porukama.

6. THE ORIGIN OF SPACES

Sudjelovali smo kao članica Saveza udruga Rojca u partnerskom međunarodnom projektu "The origin of spaces" iliti "Porijeklo prostora". Riječ je trogodišnjem projektu koji je financiran u sklopu projekta Erasmus +, a usredotočuje se na inovativne prakse i socio-ekonomski učinak co-working klastera diljem Europe. Projekt" Origin of spaces" prije svega govori o prostorima koji svojim aktivnostima i komunikacijom potiču i zagovaraju alternativne ekonomske i društvene vrijednosti. Takvi prostori i ljudi su glavni pokretači i kreatori održivijih zajednica. Ovaj projekt bit će poligon za kreiranje novih metoda i praksi na tom putu. Partneri u projektu su: Darwin Eco-System - Bordoaux; Zawp - Bilbao; LX Factory - Lisabon; Savez udruga Rojca - Pula; Capture Projects - London i London Borough of Lewisham.

U sklopu projekta Marino Jurcan održao je predavanje na temu “Participacija i komunikacija različitih dionika u Rojcu kroz medijske i umjetničke projekte / Participation and communication between different stakeholders and organisation through media and artistic projects in Rojc”.

7. EDUKACIJA / RAZVOJ ORGANIZACIJSKIH KAPACITETA

Sudjelovali smo na predstavljanju potprograma Kultura programa EU Kreativna Europa (2014. – 2020.) i projekta Europske prijestolnice kulture na Filozofskom fakultetu u Rijeci u veljači 2014. Na predavanju upoznali smo se s glavnim karakteristikama potprograma, osnovnim informacijama o ciljevima i prioritetima samog programa, proračunu te o vrstama natječaja na koje hrvatske kulturne organizacije mogu prijaviti svoje projekte. Također govorilo se o pisanju i prijavljivanju projekata kao i o tehničkim karakteristikama samih prijavnica. Kako bi se prisutnima predstavio dobar primjer iz prakse odnosno hrvatske organizacije koje su sudjelovale u prošlom programu EUKultura (2007. – 2013.), Marina Vicelja Matijašić (Filozofski fakultet u Rijeci), Davor Mišković (Drugo more) i Sabina Salamon (Muzej moderne i suvremene umjetnosti) iznijeli su svoja iskustva sudjelovanja u europskim projektima.

Sudjelovali smo na radionici “Remiks identiteta”, glazbenoj radionici koju je vodio etnomuzikolog Milan Đurić u lipnju 2014., te kroz nju prezentirao multi/interkulturalnost u tradicionalnoj i modernoj elektronskoj glazbi, predstavio sempliranje, aranžiranje i masterizaciju na primjeru pojedinih pjesama.

O pisanju projekata educirali smo se na radionici koju je vodila Ana Žužić u rujnu 2014.  Radionica se sastojala od dva predavanja, od kojih je prvo bilo uvodno (što je to projekt, pristupi pisanja projektnog prijedloga, struktura, problemi, koji su ciljevi, ciljane skupine, aktivnosti i rezultati) te od drugog praktičnog djela gdje smo prema svojim idejama okvirno izradili projektni prijedlog.

Sudjelovali smo na audio radionici čija su tema bile osnove snimanja u studiju i audio produkcije. Voditelj radionice bio je Bruno Legović. Dva predavanja bila su posvećena snimanju i miksanju zvuka i održana su u prostoru studija Partyzan pod vodstvom predavača Deana Pavletića i Marijana Jelenića.

Sudjelovali smo na trodnevnoj konferenciji na temu “Mediji protiv demokracije?” koja je u organizaciji Multimedijalnog instituta Mama, Kulturtregera i Kurziva, održana u travnju 2014. u Zagrebu. Na konferenciji se nastojalo rasvijetliti uznapredovalu komercijalizaciju interneta i krizu medija u nacionalnom te globalnom kontekstu.

U okviru projekta Making Space for Active Community / Prostor za aktivnu zajednicu, sudjelovali smo na edukacijskoj radionici “Metode razvoja publike”. Radionicu je vodila prof. Polly Mosely iz Arts Council England. 

Radionica je prvenstveno bila namijenjena predstavnicima udruga Društvenog centra Rojc iz Pule, karlovačkoj mreži KAoperativa i članicama Saveza Operacija grad. Radionica se održala u Zagrebu, u net.kulturnom klubu MaMA u studenom 2014.

Kroz dvodnevni rad željelo se upoznati predstavnike organizacija s metodama razvoja publike, odnosno razvijanje komunikacijskih vještina za potrebe razvijanja publike i uključivanja lokalne zajednice u programe koje organiziraju udruge i društveno kulturni centri.

Također, kroz projekt “Making Space for Active Community / Prostor za aktivnu zajednicu” organiziran je studijski posjet u Grad Zagreb, Centar za nezavisnu kulturu i mlade Pogon i Savez udruga Operacija Grad. Bio  je namijenjen predstavnicima lokalnih uprava gradova Karlovca i Pule, te predstavnicima Saveza udruga Rojc i mreže KAoperativa.

Sudionici su se susreli s djelatnicima u Gradu Zagrebu koji su odgovorni za rad mješovite ustanove Centar za nezavisnu kulturu i mlade Pogon s ciljem upoznavanja kako u praksi djeluje partnerski rad između lokalne uprave i organizacija civilnoga društva.

